



特谢拉、蒋圣龙缺席，阿马杜和朱辰杰待观察——

# 伤病让斯卢茨基“头疼”

如果一切正常的话，申花队12日下午搭乘的航班，应该在18点30分左右飞抵深圳，主教练斯卢茨基和他的申花队员也将就此进入中超联赛重新开打之后的“深圳时间”，为两天之后客场与新鹏城队的这场比赛进行最后的备战。

可惜的是，原本应该抵达深圳的时候，申花队一行人却只能在虹桥机场候机楼等待飞机起飞的消息，这也让他们在深圳的第一顿晚饭直接变成了“宵夜”。相比旅途的折腾，更让斯卢茨基头疼的，却是球员伤病以及国字号球员连续征战带来的身体和状态上的不确定性，作为中场核心的10号特谢拉甚至因此直接没有随队出征，面对新鹏城这个去年打过三次交道却并没有占到什么便宜的对手，申花此番深圳之行确实有点难。

本版撰稿 特派记者 李冰 发自深圳

阿马杜的身影，总算是出现在了申花队出征深圳的大部队当中，而此时距离他上一次代表申花队在正式比赛中出战，已经过去了三个多月的时间。

3月5日，申花队在2024至2025赛季亚冠精英联赛八分之一决赛首回合比赛中主场对阵川崎前锋，阿马杜在拼抢中受伤，随后的诊断结果为左膝膝关节内侧副韧带二级损伤，后交叉韧带三级损伤，当时的预计康复期为三到四个月。手术治疗之后，阿马杜开始了漫长的恢复期，此前的一个联赛间歇期间，申花后腰回归一线队，并且在医疗团队的监控指导下，逐渐加大了训练强度，直到这一次斯卢茨基将他带到了深圳。

按照斯卢茨基的做法，如果一名球员不符合比赛条件或者达不到比赛要求，基本上不会考虑将他放进比赛名单当中，虽然来到了深圳的阿马杜能否首发还是个未知数，但至少说

明在斯帅看来，他已经可以上场参加比赛了，哪怕只能作为后手，对于眼下正遭受伤病困扰的申花后防线来讲，阿马杜的回归，都是极大的利好和“强心针”。

跟阿马杜一起到深圳的，还有之前因伤缺席了中国男足国家队与巴林队世预赛亚洲区18强赛小组赛最后一战的中卫朱辰杰。18强赛小组赛倒数第二轮，也就是国足客场与印尼队的那场比赛中，首发出战的朱辰杰在已经出现了拉伤迹象的情况下依然踢了20分钟比赛，最终因为无法坚持被替换下场。从印尼回到重庆之后，朱辰杰前往医院进行核磁共振检测，结果显示肌肉出现了一定程度的拉伤，在确定无法赶上与巴林队比赛的情况下，国足主帅伊万科维奇才将他“放”回到家接受进一步的康复治疗。

考虑到队中另外一名中卫蒋圣龙还处于因伤休战的状态，申花阵中目前只有金顺凯和艾迪两名正牌中卫，

在朱辰杰伤势有所好转的情况下，斯卢茨基最终决定还是把他带到深圳，至于会否出战与深圳新鹏程队的比赛，也跟阿马杜一样，需要通过今天的赛前适应性训练进行观察和评估，然后根据球员情况做出最后的决定。

如果阿马杜和朱辰杰的复出算是“利好”的话，对斯卢茨基而言的一个“利空”消息，就是队中另外一名外援特谢拉因为身体方面的原因无法出战与深圳新鹏城队的比赛，而申花10号在球队中场攻防两方面的作用，在过去两个赛季当中早已经得到了验证，如何填补他缺阵留下的“坑”，也将成为申花能否在14日的比赛中控制住中场的巨大考验。从之前的比赛来看，斯卢茨基在10号位的位置上先后使用过特谢拉、谢鹏飞、杨皓宇和高天意等多名球员，具体由谁来担任与深圳新鹏城队这场比赛的中场指挥官，斯卢茨基或许会在今天球队踩场时打出这张“牌”。



## 较上赛季各方面升级 对手表态“不会留力”

中超前13轮，少赛一场的深圳新鹏城队3胜2平7负积11分，在16支球队当中排名第14，仅仅领先身后暂时处于降级区的青岛海牛队3分，保级形势不可谓不严峻。

按照赛程，打完与申花队这场比赛之后四天，也就是6月18日晚上，深圳新鹏城队将继续坐镇主场，迎战眼下仅仅领先自己1分的武汉三镇队——从保级的角度来看，新鹏城与三镇队的这场比赛是真正意义上的“6分之战”，重要性不言而喻。

与上个赛季相比，深圳新鹏城队今年在外援方面的变化并不算大，在保留了包括杜加利奇在内的四名外援的基础上，只是用萨卡里亚替换了安德拉德，内援方面则引进了姜至鹏、张晓彬、杨一鸣和季佳葆等人，球队的整体实力有了一定程度的提升。前12场中超比赛，深圳新鹏城队总共打进了12球，场均进球数刚好一球，丢球

数则为25，场均刚好超过两球，主教练克里斯蒂安在刚刚过去的这个联赛间歇期里是否找到了解决球队“锋无力”问题的办法，也只能通过与申花队的比赛来检验了。

可以肯定的是，对于深圳新鹏城队是否会为与武汉三镇队的保级大战“留力”，俱乐部方面的态度是“不存在的”，所以哪怕卡尔采夫和杨一鸣这样的主力已经三黄在身，克里斯蒂安在备战与申花队比赛时依然表示“一定要全力以赴”。“从新鹏城这支刚刚扎根深圳的球队上赛季的表现来看，虽然整体实力不算太高，但拼劲一直都非常足，这也是他们作为中超新军最后能够成功保级的关键所在。”

在一位长期关注广州足球的圈内人士看来，深圳新鹏城队身上的那股韧劲在去年跟申花队的比赛中已经得到了很好的体现：“除了客场跟申花的那场平局，联赛和足协杯两个主场，新鹏城队在常规比赛时间里其实只丢了一个球，尤其是足协杯，在当时那么困难的情况下，还是上了大部分主力，最后是点球决战才输给申花的，至少从战术打法和历史战绩来看，新鹏城队应该是不太怵申花的。”

在刚刚过去的三个主场比赛当中，深圳新鹏城先后以3比1和1比0战胜了长春亚泰和天津津门虎，与大连英博打成了1比1平，连续三场保持不败，11个积分当中有七个是在深圳体育中心拿到的，主场的战斗力可见一斑。除此之外，随着新鹏城队本赛季将主场换到了深圳体育中心，场均入场观战的球迷人数从去年的三四千人上升到了超过两万，对申花队而言，客场作战的难度无疑也将直线上升。

## 台风“蝴蝶”带来雨战

一只“蝴蝶”在中国南海扇动了一翅膀，会给明天(14)晚上的这场深圳新鹏城与上海申花队的比赛带来什么样的影响？

从天气预报来看，今年的第1号台风“蝴蝶”在生成之后，将以每小时10公里左右的速度向西北偏北方向移动，强度逐渐加强并向建安到南部沿海靠近，于13日凌晨到上午在海南陵水至乐东一带沿海登陆，届时风力为10至11级，风速25-30米/秒，14日白天在广东西部到广西沿海再次登陆，风力和风速基本不变，登陆后转向东北方向移动，强度逐渐转弱。根据深圳气象部门的预报，受台风“蝴蝶”影响，13日与14日两天，深圳将出现连续暴雨天气，到15日逐渐减为中雨，也就是说，14日晚上申花与新鹏程队的这场比赛，大概率会是一场雨战。

中超联赛第13轮，也就是深圳新鹏城主场与武汉三镇队的那场比赛，因为之前深圳体育中心刚刚举

办过演唱会，球场草皮受到了一定程度的影响，被延期到了6月18日进行补赛，从深圳当地媒体的报道来看，经过一段时间的保养之后，深圳体育中心球场已经完全达到了比赛要求，再加上球场本身就具备不错的排水功能，即便是雨战，应该也不会对比赛造成太大影响，所以除非出现什么不可抗拒的状况，新鹏城与申花队的比赛基本上会正常进行。

对于是否雨战，申花教练和队员都显得相当淡定，毕竟从上海进入梅雨季节以来，球队大部分的训练都是在下雨的状态下完成的，至于场地湿滑给比赛带来的意外和偶然性，在不少队员

看来，即便是有影响，



对于比赛双方来讲也都是相同的：“如果比赛时下雨的话，对球员来讲会有更高的要求，要在比赛中保持更高的专注度，同时对于可能出现的意外情况提前做好心理准备，尽可能地把每一个球处理好，队友之间也要做好保护跟协防，正常去踢就是了。”



李铭坤 摄

